

# 我市举办地震灾害卫生应急演练



运城晚报讯(记者 景冬波)“盐湖区报告,地震震中位于盐湖区A街道,部分房屋倒塌,地震应急预案已启动,盐湖区人民医院救援队正在安全区域进行救治,盐湖区疾控中心已安排卫生应急人员开展应急处置工作。”“请盐湖区继续做好救援工作,运城市卫生健康委员会抗震救灾各工作组立即投入工作……”

8月29日,为全面检验、有效提升地震灾害卫生应急响应和救援能力,磨合各级队伍联合联动处置机制,检验地震灾害卫生应急预案的适用性和可操作性,“生命震线 卫生先锋”2024年运城市地震灾害卫生应急演练在我市举办(左图)。演练模拟盐湖区发生5.8级地震,围绕地震卫生应急处置的事件报告和应急响应、紧急医学救援、卫生防疫和心理危机干预、响应终止4个科目依次展开。为确保演练的专业性,演练邀请

了运城市应急管理局相关专家进行了点评。演练结束后,市卫健委负责人对演练进行了总结。

市卫健委负责人表示,此次演练达到了检验预案、磨合队伍、理清职责、科普宣传的目标。全市卫生健康系统要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,筑牢底线思维、极限思维,以此次演练为契机,不断完善卫生应急体系、建强卫生应急队伍、提高应急处置能力,更好地为河东470万人民群众身心健康保驾护航。

此次演练由运城市卫生健康委员会主办,运城市消防救援支队、运城市红十字会、运城市中心医院、运城市疾控中心、盐湖区卫生健康局、盐湖区人民医院、盐湖区疾控中心参演。我市各县(市、区)卫生健康局、医疗集团、疾控中心相关人员,市直各相关医疗卫生单位负责人观摩。

## “文明集市”惠乡亲



▲8月27日,在闻喜县后宫乡集镇街道上,新时代“文明集市”活动火热进行。

该活动由闻喜县委宣传部和后宫乡党委、政府牵头,旨在推动志愿服务资源下沉基层,精准服务群众,包括普法宣传、社保服务、平安建设宣传、文明宣传和垃圾分类宣传等内容。志愿者还为群众精心义诊,使群众了解疾病防治知识,培养健康、文明、科学的生活方式。 特约摄影 刘佳

## 彩虹天佑德书画院册页精品开展展

运城晚报讯(记者 景斌 杨洋)笔墨生香,韵味悠长。9月1日,彩虹天佑德书画院册页精品展在中心城区彩虹茶城开展,我市文化界、企业界部分人士齐聚一堂,共赏书画之美,喜迎国庆中秋。

此次展览汇聚了彩虹天佑德书画院诸多书画名家的精品力作,作品或端庄秀丽、或洒脱不羁,或古朴典雅、或烂漫天真,有力展现了书画家们深厚的艺术功底和独特的书画语言。

此次精品册页展由市文联主办,市书协、市美协协办,彩虹天佑德书画院承办,将持续一周。市文联有关负责人表示,此次展览内容丰富、形式独特,每一幅作品都是书画家情感与智慧的结晶,蕴含着丰富的文化内涵和审美价值。文化的繁荣需要企业的支持,企业的发展需要文化的滋养,精品册页展的推出,开辟了书画文化与企业深度



▲细心品鉴 记者 张国平 摄

融合的新赛道。越来越多的企业关注河东文化事业,一定能助推河东文化的繁荣发展,继而为运城高质量发展注入澎湃的文化动能。

据了解,彩虹天佑德书画院成

立于今年7月9日,旨在搭建一个天佑德青稞酒与书画艺术跨界融合的平台,通过书画艺术这一媒介,推动优秀传统文化与天佑德青稞酒共同发展,助推优秀传统文化绽放更加绚丽的光彩。

## “鸟界超模”获救助



运城晚报讯(记者 刘凯华)“这只小鸟现在在河边,好像不会飞了。”8月27日上午,天津市林业局接到市民李先生的电话,称在黄河滩涂发现一只身体虚弱的幼鸟,需要救助。

了解情况后,该局工作人员立即前往,经确认,该动物系黑翅长脚鹬,有“鸟界超模”的美誉,属国家“三有”(有重要生态、科学、社会价值)野生动物,常单独、成对或成群在浅水中或沼泽地活动。随后,工作人员对该幼鸟进行了救助(上图)。据介绍,在具备放飞条件后,该幼鸟将被放归自然。

## 市残联驻村帮扶夏县营里村 铺就振兴路 开启致富门

□记者 范楚乔 朱超逸丁

铺设柏油路面、安装太阳能路灯、建农用大棚、改造老年日间照料中心、上门评残办证……自去年以来,市残联围绕目标任务,压实工作责任,推进夏县裴介镇营里村各项帮扶工作。通过对接交通、水利等职能部门,驻村帮扶工作队(以下简称“工作队”)跑项目、筹资金,为营里村办了一件又一件实事,让村民的幸福感和获得感不断增强。

“老崔,你们可是给全村都弄美啦。”“路修好了,运输农产品时磕碰少了很多,这都是实打实的收入。”工作干得好不好,群众心里有杆秤。提起工作队办的实事,营里村村民交口称赞。群众口中的老崔,是工作队队长、第一书记崔鸿鸽。乡村振兴,交通先行。目前,

营里村已经修好的进出村道路全长4.44公里,还有1公里多村边路正在施工。

8月28日,炎炎烈日下,几名工人在一条新巷道内平整水泥路面,村民赵文虎和邻居在一侧旁观。“我家新房盖好了,吃水问题也解决了,等门口路修好了就能收拾新家啦!”赵文虎说。

走在营里村的巷道里,抬眼就能看到太阳能路灯。160余盏路灯不仅照亮了村民晚归的路,更温暖了村民的心田。“咱村有了路灯,晚上出门更加安全、方便,感觉生活更幸福了。”村里的宣传员赵英雄说。

赵英雄的母亲是老年日间照料中心的服务对象之一。去年,工作队积极争取资金,与村“两委”研究决定,对老年日间照料中心进行了升级改造。现在有20余名老年人可在这里吃饭,可容纳30余名

老年人开展娱乐活动。

今年5月,全国助残日到来前,市残联、夏县残联联合夏县人民医院,在营里村开展免费上门评残活动,为该村和附近村民进行残疾等级鉴定和办理残疾人证服务,受到群众好评。

在产业帮扶方面,工作队对全村农业经济进行调查走访,重点对苹果、柿子、枣、桃等经济作物种植户进行发展指导。市残联还协调资金,建设了12个大棚,目前由村民种植枣树。“今年有3个大棚挂果,明年整园就能挂果。”村民赵敏说,她会好好干,希望来年能有更好的收成。

“工作队来了以后,对村‘两委’的工作支持很大,村村面貌升级了,群众发展产业的信心更足,幸福感也更强了。”营里村党支部书记、村委会主任韩军民说。